

一手捂住肠子 一手死死摁住劫匪

信阳好男儿青岛勇斗持刀歹徒

本报见习记者 李海

时间倒回一周前:9月3日晚,信阳潢川籍青年胡阳海、黄春刚正在青岛市北区黄台路一家足疗店装修时,突然听见女店主大喊“抢劫”。两人毫不迟疑,紧追不舍,连追4个路口将劫匪拦下。劫匪奋力挣脱并掏出匕首猛刺,毫无防备的胡阳海腹部、胸部连中两刀,黄春刚腋下中刀。腹部受伤的胡阳海肠子外露,但他忍着剧痛,一手捂着肠子,一手死死地摁住歹徒。

英雄的事迹感动了无数网友和青岛市民,也牵动了家乡人的心。9月8日,共青团河南省委授予胡阳海、黄春刚“河南省见义勇为好青年”称号。当天上午,记者在青岛市市立医院见到了这两位英雄,听他们讲述那惊心动魄的一刻。



图为家乡代表赴青岛看望英雄并送上慰问金。本报见习记者 李海 摄

核心新闻

有人抢劫 没啥可犹豫的

病床上的胡阳海鼻子插着氧气管,肝脏插着排水水的袋子,腹部的伤口上覆盖着一层透明膜,肠子清晰可见。

“有人抢劫,没啥可犹豫的。”得知记者来自家乡,虚弱的胡阳海露出了亲切的笑容,“其实,这样的坏人没啥可怕的。这次我们不把他弄住,下回他还会祸害更多的人。”

几天来,伤势较轻的黄春刚一直在医院陪伴着胡阳海。两人均来自潢川县谈店乡集镇村,同在青岛从事装修工作十余年,情同手足。看到胡阳海胸前足有一■长的刀口,黄春刚十

分心疼。

“当时有8时左右,活快干完了,我们正在门口清理垃圾,一个20多岁的年轻人走进店里,那人一米八五左右,魁梧得很,起初我们还以为他是店主的熟人,谁知他进店后不到5分钟就和店主先后跑了出来,店主边跑边喊‘抢劫了,快抓住他……’,男子听见叫喊拔腿就跑,那会儿根本来不及思考,就朝着狂奔的男子追去。”对于当时的情景,黄春刚记忆犹新。

一手捂住肠子 一手拼命摁倒劫匪

在狂奔四个路口后,歹徒的体力已经严重透支之后便逃进了附近一个小花坛里。

据黄春刚介绍,他们冲上前一左一右抓住男子的肩膀,用力将他拦了下来。被拦下的歹徒并没有束手就擒,而是拼命反抗,并掏出一把黑色的匕首,转身就向两人刺去。

“当时三个人厮打在一块,根本就没有防备,谁想到他身上会带着凶器。”胡阳海说,“被刺那会儿我没感觉,听见有人

说‘你肠子出来了’,然后我感觉到腹部一阵剧痛,衣服上已经全是血了,而且腹部的刀口处有东西在不断往外流。”当看到身旁的黄春刚身上也被刺伤后,胡阳海强忍着疼痛,用一手捂住腹部,另外一只手则死死搂着行凶者的脖子。黄春刚见机将行凶者的匕首夺下,然后两人一起将行凶男子摁倒在了地上。

“老胡腹部的伤口很深,能明显看到肠子在往外流,当时他真是拼了命了。”黄春刚说。

青岛热心私家车主帮忙送医

胡阳海和黄春刚虽然受了伤,可他们依旧死死地摁着行凶的男子。三名热心人见状也冲了上来,不少过路人纷纷帮着拨打110、120。120赶到之前,胡阳海的血流越来越多,情况十分危急。“后来多亏了一位私家车主。”黄春刚介绍,就在大伙着急的时候,一辆黑色的私家车停在了路边,司机迅速下车跑到了胡阳海跟前要送他去医院。在众人的帮助下,受伤的胡阳海被抬到了私家车内,接着黄春刚也进入车里。司机迅速将

两人送往了青岛市市立医院。

9月8日下午,记者在青岛市市立医院了解到,胡阳海腹部、胸口各中一刀,其中腹部的小肠、大肠和肝都被刺伤,一条大动脉也被割破导致大出血。当晚,医护人员对其进行了手术。耗时6个小时的手术十分成功,胡阳海的腹部刀口长达25厘米,被缝了21针,所幸脱离了生命危险。经诊断,黄春刚背部腋下处的刀伤伤势较轻,已无大碍。

再遇到这种事 还会冲上去

“我们有两个孩子,一家四口就靠着丈夫在外挣钱养家。”在青岛市市立医院病房内,胡阳海的妻子张改芳满面愁容。她说,两个孩子都在青岛上学,她平时主要任务就是看孩子,家庭的开销很大,而且胡阳海平时接到的装修活也不是很多,一家人只能勉强度日。

虽然身负重伤且已花费2万多元医药费,可胡阳海和黄春刚对自己的所作所为并不感到后悔。“人都有遇到困难的时候,该帮的时候就该出手去帮,以后再遇到这种事,我们还是

会冲上去。”

“心疼丈夫是肯定的,但是我一点也不怨他,我和两个孩子都为他感到骄傲!”张改芳告诉记者,从认识胡阳海开始,他就是这样一个人,“10多年前,他在老家与人合伙经营谈店至信阳间的客运中巴,有次车过罗山时,他发现刚上车的几个人形迹可疑很像小偷,就主动提醒车内乘客,后来那几个人没有得逞就很快下车了,当时要是小偷报复,后果也不堪设想啊!”

延伸新闻

青岛人看望慰问
家乡人陪过中秋

9月8日恰好是中秋节。当天下午,潢川县委宣传部副部长杨玉清以及胡阳海、黄春刚二人所在的谈店乡乡长代表县委县政府、乡党委政府各自将5000元慰问金交给双方家属,并送来月饼等中秋礼物。满满一屋子的家乡人陪过中秋节,病房里洋溢着浓浓的温情。

早在事发后,20余名青岛热心市民先后前来看望英雄,并送来月饼和5000元慰问金。青岛河南商会会长春景贵也向近100名会员发出捐款倡议,共筹得善款46000元。

“我们做了一件好事,得到这么多爱心人士的帮助,谢谢你们,谢谢大家!”胡阳海的妻子告诉记者,住院这几天已经收到了社会各界的捐款近7万元。

店主欲转让店铺
给恩人凑钱治病

“如果不是在我家做装修,如果装修时没碰到这件事,如果碰到这件事不挺身而出、穷追不舍,胡阳海和黄春刚就不会受伤了,所以我感觉特别对不起他们。”足疗店店主孙女士告诉记者,“看到他的伤口,看着他身上插着的输液管,我心里十分难受。”

孙女士说,目前她已经为胡阳海垫付了近两万元的医药费。她决定把足疗店转让出去,然后把转让费交给胡阳海,用于后续治疗。

据青岛市市北区公安分局一位民警介绍,犯罪嫌疑人姓徐,26岁,之前有抢劫、强奸罪的犯罪前科。目前嫌疑人已经被抓获,案情还在进一步审理调查中。